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Rețeaua Enterprise Europe Network România oferă servicii gratuite de informare și 
consiliere firmelor ambițioase dornice să se dezvolte internațional 

 

Despre Enterprise Europe Network 
 

Enterprise Europe Network este o inițiativă a Comisiei Europene și 
reprezintă cea mai mare rețea de sprijin pentru întreprinderi la nivel global, 
implementată prin centre găzduite de organizații de suport pentru mediul 
de afaceri, precum camere de comerț, institute de cercetare, universități, 
centre de transfer tehnologic, agenții de dezvoltare, incubatoare etc., din 
Uniunea Europeană și din afara acesteia. 
Rețeaua este finanțată de Comisia Europeană prin programul Single 
Market (Piața Unică) și coordonată de către EISMEA (Agenția Executivă 
pentru IMM-uri). 
Rețeaua Enterprise Europe este prezentă în Macroregiunea 2 a României, 
în județele: Constanța, Tulcea, Galați, Vrancea, Buzău, Brăila, Bacău, Neamț, Suceava, Vaslui, Iași și 
Botoșani prin intermediul Consorțiului ERBSN, oferind o gamă largă de servicii gratuite dedicate firmelor 
locale care doresc să-și internaționalizeze afacerile, prin intermediul Centrelor Enterprise Europe Network.  

 
În noua perioadă de implementare (2025 – 2028), Consorțiul ERBSN (Eastern Romanian Business 
Support Network) este format din opt parteneri: 

 
o Camera de Comerț, Industrie, Navigație și Agricultură Constanța – Coordonator, 
o Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați, 
o Camera de Comerț și Industrie Suceava, 
o Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, 
o Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Est, 
o Tehnopolis Iași–Parc Științific și Tehnologic, 
o Arhipelago Interactive SRL, 
o 10Ability.eu SRL. 

 
Centrele Enterprise Europe Network oferă o gamă largă de servicii gratuite pentru clienți. Aceste 
servicii includ consultanță în comerțul internațional, identificarea de noi piețe de desfacere, facilitarea 
contactelor cu potențiali parteneri internaționali, sprijin pentru dezvoltarea de afaceri și tehnologii, 
identificarea de finanțatori pentru idei de afaceri, invenții și inovații. Totodată, serviciile oferite pot fi 
specializate și personalizate, pentru a răspunde cât mai bine nevoilor concrete ale fiecărei companii. 

CUPRINS 

Enterprise Europe Network –  Consorțiul ERBSN 

Informații europene 

Evenimente de brokeraj & misiuni economice 

Consultări publice europene 

Oportunități de afaceri și inovare 

https://een.ec.europa.eu/
http://www.een-erbsn.ro/
http://www.een-erbsn.ro/
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Organizații 

în 90+ Consorții 

 
Țări 

 

 
Experți 
în rețea 

 
Enterprise Europe Network, reprezintă o punte virtuală către lumea afacerilor globale, acoperind peste 
50 de țări și sprijinind anual peste 260.000 de companii din întreaga lume. Prin intermediul acestei rețele 
extinse, companiile pot accesa servicii profesioniste și personalizate, menite să le faciliteze conectarea cu 
potențiali parteneri internaționali, deschizându-le porțile către piețe noi și oportunități reale de colaborare, 
atât în spațiul european și nu numai. 

 

 
Servicii gratuite pentru clienți: 
 
 

 

Informare 
Informații necesare pentru a crește pe plan internațional: legislație și politici europene, drepturi 
de proprietate intelectuală (IPR), participare la consultări publice europene. 
 

 

Internaționalizare și inovare 
Acces la baza de date EEN - cereri și oferte de produse/tehnologii și servicii; suport pentru 
participarea la parteneriate de afaceri, brokeraje, misiuni economice internaționale. 
 

 

Asistență si consultanță 
Informații privind surse de finanțare, lanțuri de aprovizionare, identificarea de parteneri 
pentru proiecte de inovare-cercetare-dezvoltare. 

 

Sustenabilitate 
Sprijin pentru implementarea de modele de business sustenabile, training-uri și sesiuni de 
informare, evenimente și parteneriate de afaceri în domeniu. 
 

 

Digitalizare 
Sprijin pentru evaluarea gradului de digitalizare, training-uri și sesiuni de informare specifice, 
suport pentru digitalizarea activității, proceselor, modelelor de afaceri. 
 

 

Reconstrucție si reziliență 
Identificarea și abordarea amenințărilor pe termen scurt și a vulnerabilităților pe termen lung, 
creșterea rezilienței prin adoptarea de măsuri specifice în situații de criză. 

Contactați centrul Enterprise Europe Network cel mai apropiat, pentru oricare dintre serviciile 
descrise mai sus. 
  

https://een.ec.europa.eu/
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities
http://een-romania.ro/contact/
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Informații europene 
 

Comisia Europeană extinde sprijinul pentru industriile energointensive în 
cadrul ETS 
 

Comisia Europeană a adoptat recent o modificare importantă a Orientărilor privind ajutoarele de stat 
acordate în cadrul sistemului UE de comercializare a certificatelor de emisii (ETS), cu scopul de a 
combate riscul tot mai mare de relocare a emisiilor de dioxid de carbon. Această relocare apare atunci 
când companiile își mută producția în afara UE sau sunt înlocuite de importuri mai poluante, ca urmare a 
creșterii costurilor carbonului. 
Decizia vine pe fondul creșterii susținute a prețurilor certificatelor de emisii în ultimii ani și urmărește să 
protejeze competitivitatea industriei europene, menținând în același timp stimulentele pentru 
decarbonizare și tranziția verde. 
 
Ce se schimbă concret? 

• Sunt incluse 20 de noi sectoare industriale 
și 2 subsectoare eligibile pentru 
compensarea costurilor indirecte ale ETS, 
inclusiv din industria chimică, ceramică, 
sticlă și baterii. 

• Intensitatea ajutorului crește de la 75% la 
80% pentru sectoarele deja eligibile. 

• Statele membre pot propune și alte 
sectoare pentru compensare, dacă 
demonstrează un risc real de relocare a 
emisiilor. 

• Marii beneficiari vor trebui să contribuie 
activ la tranziția verde, inclusiv prin 
investiții care reduc costurile sistemului de 
energie electrică. 

• Au fost actualizați factorii regionali de 
emisii de CO₂ pentru perioada 2026–2030, 
cu posibilitatea unei tranziții graduale acolo 
unde scăderile sunt semnificative. 

 
Aceste modificări se aplică în cadrul ETS până în 2030 și reflectă noile realități ale piețelor energetice 
europene. Pentru companiile din sectoarele mari consumatoare de energie – inclusiv IMM-uri integrate în 
lanțurile valorice industriale – schimbările pot aduce o mai bună protecție economică, dar și noi obligații 
legate de investițiile verzi. 
 

Investițiile în cercetare și dezvoltare cresc accelerat în UE, în sectoare 
strategice 
 
Potrivit Tabloului de bord al investițiilor în C&D al UE 2025, publicat recent de 
Comisia Europeană, întreprinderile din Uniunea Europeană au intensificat semnificativ 
investițiile în cercetare și dezvoltare (C&D) în 2024, în special în sectoare-cheie 
precum energia, sănătatea, industria aerospațială și apărarea. 
Raportul confirmă poziția solidă a Europei în industrii strategice, dar evidențiază și 
presiunea tot mai mare a concurenței globale, în special din partea Statelor Unite și a 
altor economii majore, mai ales în domeniul tehnologiilor informației și comunicațiilor (TIC). 
 
Unde cresc cel mai mult investițiile 

• Energie și surse regenerabile: investițiile în C&D au crescut cu 19,8%, iar cheltuielile de capital cu 
17,8%, depășind cu mult ritmul din SUA, Japonia sau China. 

• Sănătate: o creștere de 13%, semnificativ peste media altor regiuni ale lumii. 
• Industria aerospațială și de apărare: investiții mai mari cu 4,8%, contribuind la consolidarea 

capacității de apărare a UE. 
Aceste evoluții susțin obiectivele Pactului pentru o industrie curată și arată orientarea UE către 
tehnologii cu valoare adăugată ridicată și impact strategic. 
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Inovarea, concentrată în ecosisteme puternice 
Majoritatea investițiilor în C&D realizate de primele 800 de companii din UE sunt localizate în state 
considerate „inovatori puternici”, precum Germania, Franța, Irlanda, Belgia sau Austria. Acest lucru 
confirmă rolul ecosistemelor de inovare bine dezvoltate în susținerea companiilor care investesc intens în 
cercetare. 
 
Inițiative europene pentru consolidarea competitivității 
Pentru a răspunde competiției globale, Comisia Europeană accelerează mai multe inițiative, printre care: 

• Strategia UE pentru start-upuri și scale-up-uri; 
• Actul european privind inovarea și al 28-lea regim (prevăzute pentru 2026); 
• Strategia privind infrastructurile de cercetare și tehnologie; 
• Strategia europeană privind inteligența artificială în știință (RAISE). 

 
Accentul este pus pe sprijinirea IMM-urilor și a întreprinderilor inovatoare, astfel încât acestea să poată 
contribui direct la competitivitatea, suveranitatea tehnologică și prosperitatea economică a Europei. 

 
UE face un pas important pentru protejarea și consolidarea investițiilor de 
retail 
 
Comisia Europeană salută acordul politic recent dintre Parlamentul European și statele membre ale UE 
privind Strategia pentru investițiile de retail, un set amplu de măsuri menit să le ofere investitorilor 
individuali mai multă protecție, transparență și încredere în relația cu piețele financiare. 
Strategia este un pilon central al Planului de acțiune pentru Uniunea Piețelor de Capital și al noii Uniuni 
a economiilor și investițiilor (Savings and Investments Union – SIU) și urmărește să transforme UE 
într-un spațiu mai sigur și mai atractiv pentru investițiile pe termen lung ale cetățenilor. 
 
Ce aduce nou Strategia pentru investițiile de retail 
Noile reguli vizează întregul parcurs al investitorului și includ, printre altele: 

• reguli mai stricte privind proiectarea produselor financiare, astfel încât produsele care nu oferă 
valoare pentru bani să nu mai fie comercializate către investitorii de retail; 

• informații clare și standardizate despre produsele de investiții, adaptate erei digitale; 
• o prezentare unitară și comparabilă a costurilor, pentru a facilita evaluarea valorii produselor; 
• acces mai ușor la produse necomplexe, diversificate și eficiente din punctul de vedere al 

costurilor; 
• obligativitatea transmiterii către clienți a unui rezumat anual al performanței portofoliului; 
• realizarea unui studiu de fezabilitate pentru un instrument paneuropean de comparare a 

produselor financiare; 
• măsuri suplimentare pentru reducerea conflictelor de interese și creșterea transparenței în 

distribuția produselor; 
• protecție sporită împotriva publicității înșelătoare, inclusiv în mediul online și pe rețelele sociale; 
• simplificarea accesului la statutul de investitor profesional pentru investitorii de retail sofisticați; 
• cooperare consolidată între autoritățile de supraveghere pentru combaterea fraudei și practicilor 

incorecte. 
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Împreună cu inițiativele privind educația financiară, conturile de economii și investiții și reformele recente 
din domeniul pensiilor, strategia este menită să creeze o piață europeană mai competitivă pentru 
produsele financiare de retail și să stimuleze participarea cetățenilor la investiții. 
 
Ce urmează 
Acordul provizoriu va fi supus adoptării formale de către Parlamentul European și Consiliu. Ulterior, noile 
reguli vor fi publicate în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene și vor intra în vigoare în ziua publicării. 

 
Instituțiile UE stabilesc prioritățile legislative pentru 2026: competitivitate, 
securitate și simplificare 
 
Într-un context global marcat de instabilitate geopolitică, presiuni economice și tranziții accelerate, 
Parlamentul European, Consiliul Uniunii Europene și Comisia Europeană au adoptat Declarația comună 
privind prioritățile legislative ale UE pentru 2026 (C/2025/6793). Documentul confirmă angajamentul 
celor trei instituții de a acționa cu unitate, urgență și ambiție, în linie cu Orientările politice 2024–2029 și 
Agenda strategică a UE. Declarația stabilește un set clar de obiective politice prioritare, care vor ghida 
agenda legislativă a UE în 2026. 
 
O nouă eră pentru securitatea și apărarea europeană 
UE își propune să își consolideze capacitatea de apărare până în 2030, prin investiții coordonate, achiziții 
comune, dezvoltarea bazei industriale și tehnologice de apărare și crearea unei piețe unice funcționale 
pentru materialele de apărare. Prioritățile includ protejarea infrastructurii critice, securizarea frontierelor 
externe, combaterea criminalității organizate și sprijinul continuu pentru Ucraina. Eliminarea treptată a 
petrolului și gazelor rusești rămâne un obiectiv strategic. 
 
Prosperitate durabilă, competitivitate și simplificare 
Un accent major este pus pe simplificarea legislației, reducerea sarcinilor administrative, acces mai bun 
la capital, scăderea prețurilor la energie și stimularea investițiilor în cercetare, inovare și tehnologii-cheie, 
inclusiv inteligența artificială. UE își menține obiectivele climatice, urmărind o tranziție verde pragmatică, 
echitabilă și competitivă. 
 
Consolidarea societății și a modelului social european 
Prioritățile includ crearea de locuri de muncă de calitate, combaterea creșterii costului vieții și a crizei 
locuințelor, susținerea coeziunii economice și teritoriale, precum și sprijinirea fermierilor și pescarilor 
europeni. Protejarea patrimoniului natural este recunoscută ca element central al calității vieții și 
prosperității. 
 
Gestionarea migrației și protejarea valorilor democratice 
UE va accelera implementarea legislației existente privind migrația, va combate migrația ilegală, traficul de 
persoane și instrumentalizarea migrației, consolidând în același timp statul de drept, libertatea presei, 
combaterea dezinformării și protecția drepturilor fundamentale. 
 
Printre inițiativele legislative care vor beneficia de atenție prioritară în 2026 se numără: 

• Regimul al 28-lea pentru companii inovatoare 
• Pachetul auto și Actul privind medicamentele critice 
• Planul european pentru locuințe accesibile 
• Pachetul privind rețelele energetice europene 
• Uniunea economiilor și investițiilor 
• Pachetele Omnibus de simplificare, cu accent pe IMM-uri, digitalizare, apărare, produse chimice 

și inteligență artificială 
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Evenimente de brokeraj și misiuni economice în 2025 
 
SustainableSolutionsMatch 2026 (online) 
 
După succesul primei ediții din 2025, care a reunit peste 1.400 de 
participanți din 39 de țări, SustainableSolutionsMatch revine în 
2026 cu o ediție extinsă, dedicată accelerării tranziției 
întreprinderilor europene către o economie sustenabilă și circulară. 
Evenimentul se desfășoară exclusiv online și se adresează IMM-
urilor, companiilor inovatoare, organizațiilor de cercetare și 
instituțiilor interesate să identifice soluții concrete de sustenabilitate 
și să dezvolte parteneriate relevante la nivel european. 
Programul include o sesiune de deschidere în data de 16 martie 2026, axată pe diferențele culturale și pe 
colaborarea în afaceri la nivel internațional, oferind participanților perspective utile pentru dezvoltarea 
parteneriatelor transfrontaliere. În perioada 16-24 martie 2026 vor avea loc sesiuni online de pitching, 
structurate pe teme și sectoare specifice, în cadrul cărora vor fi prezentate soluții inovatoare, gata de 
implementare, pentru provocările de sustenabilitate ale companiilor. Evenimentul este completat de 
întâlniri B2B online, desfășurate în perioada 16-27 martie 2026, care facilitează discuții individuale între 
furnizori de soluții, companii interesate, experți și inovatori, în vederea identificării de colaborări și aplicării 
practice a soluțiilor prezentate. 
Participarea la SustainableSolutionsMatch oferă acces la soluții aplicabile pentru provocările de mediu și 
economie circulară, oportunități de networking cu profesioniști și IMM-uri inovatoare din întreaga Europă, 
expertiză oferită de specialiști și furnizori de soluții, precum și posibilitatea de a identifica parteneri adaptați 
nevoilor specifice ale fiecărei organizații. Evenimentul este unul transversal, adresându-se tuturor 
sectoarelor economice și sprijinind companiile în alinierea la direcțiile de tranziție ale ecosistemelor 
industriale europene. 
Evenimentul este organizat de Enterprise Europe Network, în cooperare cu proiectul Horizon Europe 
Up2Circ, având ca obiectiv creșterea vizibilității IMM-urilor care dezvoltă soluții sustenabile și facilitarea 
conexiunii acestora cu companii interesate de implementarea acestor soluții. 
Participarea și înregistrarea sunt gratuite.  
 
Termen limită de înregistrare: 27 martie 2026 
Detalii suplimentare - SustainableSolutionsMatch2026 
 
Eveniment internațional de matchmaking FUTUREBUILD Connects 2026 
 
În cadrul Futurebuild 2026, unul dintre cele mai importante 
evenimente dedicate mediului construit sustenabil, Innovate UK 
organizează sesiuni exclusive de întâlniri B2B 1-to-1, concepute 
pentru a conecta IMM-urile cu factori de decizie și experți din 
organizații de top din Regatul Unit și la nivel internațional. 
Evenimentul oferă companiilor oportunitatea de a stabili contacte 
relevante, de a explora colaborări și de a obține perspective 
valoroase de la liderii care modelează viitorul sectorului construcțiilor.  
Sesiunea principală de matchmaking față în față va avea loc pe 3 martie 2026, în cadrul Futurebuild, la 
centrul expozițional ExCeL London. Întâlnirile sunt organizate în format structurat, pe baza unor sloturi de 
20 de minute, iar programarea acestora va fi posibilă începând cu 12 ianuarie 2026, exclusiv prin intermediul 
platformei online. Doar întâlnirile pre-programate vor avea loc în această zi. Pentru companiile care nu pot 
participa fizic, sunt disponibile întâlniri online în datele de 4 și 5 martie 2026, deși participarea onsite este 
recomandată pentru un impact maxim. 
Evenimentul se adresează companiilor și organizațiilor active sau interesate de domenii precum: construcții, 
materiale de construcții sustenabile, metode moderne de construcție și producție avansată, soluții de energie 
regenerabilă și inteligentă, economie circulară și eficiența resurselor, inovație verde, valoare socială, impact 
comunitar, infrastructură rezilientă și placemaking. 
Participanții beneficiază de oportunitatea de a-și prezenta produsele și serviciile în întâlniri individuale, de a 
identifica oportunități de piață și bariere, de a construi relații cu potențiali parteneri de afaceri și de a primi 
consiliere de la specialiști în inovare și creștere. Totodată, evenimentul facilitează schimbul de cunoștințe și 

https://www.b2match.com/e/sustainablesolutionsmatch2026
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accesul la idei și soluții inovatoare care sprijină tranziția către un mediu construit durabil și obiectivele de 
neutralitate climatică. 
Pentru a participa, este necesară înregistrarea gratuită la târgul Futurebuild 2026, care asigură accesul 
în zona de matchmaking. Participanții sunt încurajați să își creeze din timp un profil online și să își rezerve 
întâlnirile în avans, pentru a valorifica pe deplin oportunitățile oferite. 
 
Termen limită de înregistrare: 27 februarie 2026 
Detalii suplimentare - Innovate UK Futurebuild Connects 1-2-1 Meetings 
 
Eveniment internațional de matchmaking ISE Open Innovation Challenge 2026 
 
Integrated Systems Europe (ISE) Open Innovation Challenge (OIC) 2026 este un eveniment internațional 
de matchmaking B2B, dedicat conectării companiilor mari, IMM-urilor și entităților publice care se 
confruntă cu provocări tehnologice concrete (challenge owners) cu start-up-uri și furnizori de soluții 
tehnologice (tech providers), capabili să răspundă acestor nevoi prin inovație.  
Evenimentul este organizat de ACCIÓ, departament al Ministerului Afacerilor și Muncii din cadrul 
Guvernului Cataloniei, în colaborare cu Enterprise Europe Network și se desfășoară în contextul 
Integrated Systems Europe (ISE) 2026, unul dintre cele mai importante evenimente globale din domeniul 
tehnologiilor audiovizuale și al sistemelor integrate. 
Întâlnirile B2B au o durată de 30 de minute și pot avea loc: 

• onsite, la sediul congresului ISE din Barcelona, în perioada 3-5 februarie 2026; 
• online, în perioada 10-12 februarie 2026; 
• sau într-un format combinat, în funcție de preferințele participanților. 

Evenimentul se adresează organizațiilor care se confruntă cu provocări tehnologice nerezolvate și sunt 
deschise colaborării cu furnizori de tehnologie pentru co-crearea și implementarea de soluții inovatoare, în 
special în următoarele domenii: 

• audiovizual, broadcasting și media; 
• cultură, industrii creative și evenimente (muzică, sport); 
• servicii din domeniul vieții și sănătății; 
• retail (modă, beauty) - experiența clienților; 
• mobilier și decorațiuni - smart home și smart building; 
• educație digitală. 

Pentru start-up-uri și furnizori de tehnologie, ISE Open Innovation Challenge reprezintă o oportunitate 
de a intra în contact direct cu companii și instituții interesate de soluții inovatoare, de a-și crește vizibilitatea 
și de a dezvolta colaborări comerciale sau pilotări concrete. 
Evenimentul creează un cadru structurat pentru potrivirea provocărilor reale din industrie cu cele mai 
inovatoare soluții tehnologice, sprijinind colaborarea, transferul de know-how și accelerarea inovării la nivel 
european. 
 
Termen limită de înscriere: 2 februarie 2026 
Detalii suplimentare – ISE Open Innovation Challenge 2026 
 

  

https://www.b2match.com/e/innovate-uk-futurebuild-connects-1
https://www.b2match.com/e/ise-2026-open-innovation-challenge
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Consultări publice europene 
 

Rețeaua EU4Business – solicitare de opinie 
 
În luna iulie, Comisia Europeană a publicat un pachet de propuneri pentru următorul Cadru Financiar 
Multianual al UE, care va acoperi perioada 2028–2034. Ca parte a acestui pachet, Comisia a propus crearea 
unui Fond european pentru competitivitate (European Competitiveness Fund – ECF), destinat 
investițiilor în tehnologii strategice care aduc beneficii întregii Piețe Unice. 
În propunerea privind ECF, Comisia a introdus posibilitatea finanțării unor instrumente orizontale pentru 
sprijinirea dezvoltării și competitivității IMM-urilor și a întreprinderilor small mid-cap, prin articolele 27 și 
28 ale proiectului de regulament. 
În acest context, Comisia a propus crearea „Rețelei UE pentru afaceri” (EU for Business Network), care 
va continua să ofere servicii de consiliere și facilitare de parteneriate pentru IMM-uri și small mid-cap-uri. 
Această rețea va avea la bază serviciile furnizate în prezent de Enterprise Europe Network, European 
Cluster Collaboration Platform și alte inițiative relevante. 
Pentru a concepe EU for Business Network într-un mod care să răspundă nevoilor reale ale companiilor 
din teren, Comisia Europeană lansează această consultare informală, cu scopul de a colecta feedback din 
partea părților interesate relevante. 
 
Puteți să vă exprimați opinia completând chestionarul disponibil la link-ul următor până la 30 ianuarie 2026. 
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/EU4BInformalConsultation 
 

Consultare publică privind viitorul Advanced Materials Act 
 
Comisia Europeană pregătește un Advanced Materials Act, care urmează să fie propus în 2026, pentru a 
sprijini implementarea și utilizarea materialelor avansate la scară largă în Uniunea Europeană și pentru 
a consolida competitivitatea și inovarea industrială. Inițiativa vizează dezvoltarea unei abordări coerente la 
nivelul UE pentru tehnologii și lanțuri valorice în care materialele avansate sunt esențiale (de la cercetare și 
inovare până la adoptare în industrie și pe piață). 
Consultarea își propune să asigure faptul că toate părțile interesate relevante pot transmite opinii, date și 
exemple practice care să îmbunătățească baza de dovezi a inițiativei și să sprijine elaborarea opțiunilor de 
politică publică. În paralel cu consultarea publică, Comisia indică faptul că derulează și consultări țintite cu 
actori precum cercetători, industrie, IMM-uri și factori de decizie. 
Publicul-țintă (inclusiv IMM-uri): 

• întreprinderi implicate în dezvoltarea, producția, integrarea sau utilizarea materialelor avansate 
(inclusiv IMM-uri și companii în creștere); 

• organizații de cercetare, mediul academic și inovatori; 
• autorități publice și factori de decizie; 
• investitori și intermediari; 
• alte părți interesate relevante. 

Puteți răspunde online la consultare până la 13 ianuarie 2026 la https://ec.europa.eu/info/law/better-
regulation/have-your-say/initiatives/14952-Regulamentul-privind-materialele-avansate_ro 
 

Consultare publică privind revizuirea directivelor UE în domeniul achizițiilor 
publice 
 
Comisia Europeană a lansat o consultare pentru revizuirea și modernizarea directivelor UE privind 
achizițiile publice, iar feedbackul colectat va contribui la pregătirea unei propuneri legislative (comunicată 
public ca fiind prevăzută pentru 2026). 
Consultarea urmărește să colecteze experiențe concrete, probleme întâlnite și propuneri de soluții 
privind modul în care funcționează achizițiile publice în Piața Unică. Pentru IMM-uri, miza este deosebit de 
importantă: regulile de achiziții influențează accesul la licitații, sarcina administrativă, condițiile de calificare, 
digitalizarea procedurilor și capacitatea de a concura în condiții echitabile.  
Consultarea se adresează în special: 

• autorităților publice și cumpărătorilor publici; 
• industriei și reprezentanților acesteia (inclusiv IMM-uri, start-up-uri, întreprinderi sociale); 
• organizațiilor societății civile; 
• partenerilor sociali; 
• mediului academic și institutelor de cercetare. 

https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/EU4BInformalConsultation
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/14952-Regulamentul-privind-materialele-avansate_ro
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/14952-Regulamentul-privind-materialele-avansate_ro
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Cum puteți contribui: 
• prin completarea chestionarului online disponibil pe portalul “Have Your Say”; 
• prin transmiterea de date, studii și dovezi (call for data) care susțin nevoi și soluții punctuale. 

Puteți participa completând chestionarul online disponibil în mai multe limbi oficiale ale UE. Răspunsurile 
pot fi oferite în oricare limbă oficială UE. 
Consultarea este deschisă în perioada 03 noiembrie 2025 – 26 ianuarie 2026. 
Puteți răspunde la aceasta consultare online la: https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-
say/initiatives/15492-Normele-UE-privind-achizitiile-publice-revizuire_ro 

 

Consultare publică privind cadrul integrat european pentru reziliență climatică 
și managementul riscurilor 
 
Comisia Europeană invită cetățenii și părțile interesate să contribuie la definirea unui cadru integrat privind 
reziliența climatică și managementul riscurilor, care urmărește să consolideze capacitatea Europei de a 
anticipa, gestiona și reduce riscurile asociate schimbărilor climatice. Consultarea este prezentată ca o 
oportunitate deschisă tuturor de a transmite idei și feedback care vor influența viitoarele măsuri ale UE în 
domeniul adaptării și rezilienței.  
Pentru IMM-uri, relevanța este directă: efectele climatice afectează din ce în ce mai des operațiunile 
(active, aprovizionare, costuri de asigurare, sănătate și securitate la locul de muncă), iar politicile de 
reziliență pot duce la instrumente de sprijin, standarde, cerințe și oportunități de piață pentru soluții și 
servicii de adaptare. 
Publicul-țintă: 

• toate părțile interesate și cetățenii (inclusiv companii de toate dimensiunile, IMM-uri, asociații 
sectoriale); 

• autorități publice (locale/regionale/naționale); 
• organizații ale societății civile și organisme profesionale; 
• comunitatea de cercetare și experți. 

Puteți participa completând chestionarul online disponibil în mai multe limbi oficiale ale UE. Răspunsurile 
pot fi oferite în oricare limbă oficială UE. 
Consultarea este deschisă până la 23 februarie 2026.  
Puteți răspunde la aceasta consultare online la: https://climate.ec.europa.eu/eu-action/adaptation-and-
resilience-climate-change/european-climate-resilience-and-risk-management-integrated-framework_en 

 

Contribuții pentru dezvoltarea de instrumente europene privind diligența în 
materie de sustenabilitate 
 
Comisia Europeană a lansat un chestionar adresat companiilor pentru a înțelege mai bine provocările reale 
întâmpinate în implementarea diligenței în materie de sustenabilitate, atât în activitatea proprie, cât și 
în lanțurile de aprovizionare. Rezultatele vor sta la baza dezvoltării platformei Sustainability Due Diligence 
One Stop Shop, un hub online care va oferi gratuit ghiduri, șabloane și explicații clare privind cerințele 
europene de sustenabilitate – obligatorii și voluntare. 
Diligența în materie de sustenabilitate vizează modul în care o companie identifică, previne și gestionează 
impacturile asupra drepturilor omului, mediului și guvernanței (ESG). Deși unele reglementări europene, 
precum Directiva privind diligența necesară în materie de sustenabilitate a întreprinderilor (CSDDD) 
sau Regulamentul UE privind defrișările, se adresează în principal companiilor mari, IMM-urile sunt 
adesea afectate indirect, în calitate de furnizori sau parteneri de afaceri ai companiilor vizate în mod direct. 
 
Chestionarul este: 

• Rapid – maximum 16 întrebări cu răspunsuri predefinite 

• Deschis companiilor din toate sectoarele, indiferent de dimensiune 

• Confidențial – răspunsurile sunt utilizate exclusiv pentru îmbunătățirea sprijinului oferit mediului de 
afaceri 

 
Vă invităm să completați chestionarul aici: 
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/SUSTAINABILITY_DUE_DILIGENCE 
Prin participare, IMM-urile din România pot contribui la dezvoltarea unor instrumente europene mai clare, 
mai simple și adaptate realităților din practică. 
  

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/15492-Normele-UE-privind-achizitiile-publice-revizuire_ro
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/15492-Normele-UE-privind-achizitiile-publice-revizuire_ro
https://climate.ec.europa.eu/eu-action/adaptation-and-resilience-climate-change/european-climate-resilience-and-risk-management-integrated-framework_en
https://climate.ec.europa.eu/eu-action/adaptation-and-resilience-climate-change/european-climate-resilience-and-risk-management-integrated-framework_en
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/SUSTAINABILITY_DUE_DILIGENCE
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Oportunități de afaceri și inovare 

 
Cereri de afaceri 
 
BODE20251218025 

O companie din nordul Germaniei, activă în domeniul inspecțiilor industriale, monitorizării mediului și evaluării 
siguranței, oferă servicii de detectare a metanului și inspecții tehnice realizate cu ajutorul dronelor pentru 
infrastructuri energetice și instalații industriale. Compania furnizează inspecții fără contact pentru rezervoare, 
conducte, sisteme de canalizare, spații interioare și alte instalații industriale, inclusiv în medii periculoase sau 
greu accesibile. 
Serviciile includ detectarea precisă a scurgerilor de metan, inspecții termografice și misiuni specializate de 
măsurare, permițând localizarea anomaliilor fără oprirea instalațiilor, fără schele sau acces uman în spații 
periculoase. Această abordare reduce semnificativ riscurile operaționale, timpul de inspecție și costurile, 
oferind totodată date relevante pentru mentenanță, conformitate în materie de siguranță și raportare de 
mediu. 
Compania caută parteneriate comerciale internaționale cu operatori de infrastructură de gaze, instalații de 
biogaz, unități industriale și utilități publice din piețele europene vizate. Colaborarea se va baza pe acorduri 
comerciale pentru proiecte pilot, furnizarea directă de servicii și contracte recurente de inspecție pe termen 
lung, având ca obiectiv reducerea emisiilor de metan, creșterea siguranței infrastructurii și susținerea 
mentenanței preventive. 
 
BOGR20251223002 

O companie de familie din Creta, Grecia, cu o experiență îndelungată în cultivarea măslinilor și producerea 
uleiului de măsline, oferă ulei de măsline extravirgin și ulei de măsline organic pentru piețele internaționale. 
Compania gestionează întregul proces în regim propriu, de la cultivare și recoltare până la procesare și 
ambalare, utilizând măsline din soiul Koroneiki cultivate în propriile livezi. 
Producția se bazează pe presare la rece și îmbină echipamente moderne cu know-how tradițional, asigurând 
o calitate ridicată, un gust distinct și trasabilitate completă. Compania respectă standardul HACCP 22000 și 
poate livra produsele atât vrac, cât și îmbuteliate, în funcție de cerințele clienților. În prezent, exportă în 
Spania, Italia și SUA și urmărește extinderea exporturilor la nivel global. 
Compania caută acorduri comerciale cu importatori și angrosiști din toate țările, în special parteneri activi în 
sectorul HORECA. Colaborarea vizează contracte de furnizare pe termen lung pentru ulei de măsline 
extravirgin și organic din Grecia, cu obiectivul dezvoltării unor parteneriate stabile de distribuție și al creșterii 
sustenabile pe piețele externe. 
 
BOLT20251222004 
Un producător din Lituania, este specializat în dezvoltarea și fabricarea suplimentelor alimentare naturale, 
ceaiurilor funcționale din plante, alternativelor la cafea și produselor fermentate pe bază de oțet de mere. 
Toate produsele sunt dezvoltate intern, în acord cu tendințele actuale din nutriție și wellness, și sunt fabricate 
într-o unitate certificată, în conformitate cu reglementările europene privind siguranța și calitatea alimentelor. 
Compania oferă cooperare prin distribuția portofoliului propriu de produse finite, adecvate pentru farmacii, 
magazine naturiste, magazine bio și lanțuri de retail orientate către consumatori preocupați de sănătate. 
Totodată, pune la dispoziție servicii de producție sub marcă privată și dezvoltare personalizată, permițând 
partenerilor să aleagă formule existente sau să co-dezvolte produse noi adaptate cerințelor pieței, cu suport 
complet de la formulare și producție până la pregătirea ambalajelor. 
Compania caută distribuitori, angrosiști, lanțuri de retail și branduri interesate de acorduri comerciale, de 
outsourcing sau de furnizare pentru suplimente alimentare și băuturi funcționale. Obiectivul este construirea 
unor parteneriate internaționale stabile și pe termen lung, atât pe piețele din UE, cât și în afara acesteia. 
 
BOUA20251220001 
Un producător est-european de materiale pentru ambalaje, cu unități de producție în Ucraina, Polonia, Italia 
și România, oferă folie de polietilenă (PE) de înaltă calitate pentru aplicații de ambalare flexibilă. Compania 
operează linii moderne de extrudare, cu o capacitate anuală de producție ce depășește 10.000 de tone, și 
furnizează produse către clienți din peste 60 de țări. 
Folia PE este adecvată pentru ambalaje destinate industriei alimentare, băuturilor, produselor farmaceutice, 
chimiei casnice și aplicațiilor tehnice, inclusiv structuri laminate și compozite precum pungi stand-up, 
ambalaje flow-pack, plicuri și materiale în rolă. Producția respectă legislația UE privind contactul cu 
alimentele și se desfășoară conform standardelor internaționale de calitate, mediu și sănătate și securitate 
ocupațională, inclusiv ISO 9001, ISO 14001, ISO 45001, precum și principiilor FSSC 22000 și HACCP, fiind 
susținută de testări periodice realizate de laboratoare independente. 
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Compania caută parteneriate comerciale cu convertori, laminatori, producători de ambalaje, distribuitori și 
utilizatori industriali din lanțul valoric al ambalajelor flexibile. Colaborarea vizează acorduri de furnizare pe 
termen lung, cu specificații personalizate ale foliei PE în ceea ce privește grosimea, lățimea și proprietățile 
tehnice, având ca obiectiv dezvoltarea unor relații stabile și de încredere între furnizor și client. 
 
BOTR20251218013 
Un producător de mobilier din Turcia, cu experiență în comerțul internațional, oferă soluții complete de 
mobilier pentru spații rezidențiale, de birouri și proiecte contract. Portofoliul companiei include mobilier pentru 
locuințe, unități TV, mobilier pentru living și dining, mobilier de birou, precum și soluții de interior pentru 
proiecte hoteliere și comerciale, dezvoltate cu accent pe calitate, funcționalitate și design contemporan. 
Compania furnizează servicii de design personalizat, producție și suport pentru proiecte, în conformitate cu 
standardele internaționale și cerințele specifice ale clienților. Capacitățile flexibile de producție și abordarea 
orientată spre proiect permit livrarea eficientă atât a colecțiilor standard, cât și a soluțiilor personalizate pentru 
proiecte rezidențiale, comerciale și hoteliere. Toate produsele respectă standardele internaționale relevante 
privind calitatea, siguranța și conformitatea. 
Compania caută distribuitori și parteneri comerciali internaționali pentru extinderea prezenței pe piețele 
externe. Colaborarea este vizată prin acorduri de distribuție sau reprezentare comercială cu distribuitori, 
angrosiști, retaileri de mobilier, firme de design interior sau contractori de proiecte. Obiectivul este 
dezvoltarea unor parteneriate pe termen lung și a unor canale de distribuție stabile și sustenabile la nivel 
global. 
 

 
Oferte de afaceri 
 
BRGB20251219007 
Un startup din Regatul Unit, activ în segmentul băuturilor energizante, caută subcontractori din Europa pentru 
susținerea producției unor produse nou lansate, formulate cu ingrediente mai sănătoase. Băuturile sunt 
realizate utilizând apă obținută prin osmoză inversă, pentru a asigura respectarea strictă a rețetelor și o 
calitate constantă a produsului. 
Compania caută parteneri capabili să realizeze amestecarea băuturii, carbonatarea, dozarea la doză cu 
imprimare litografică, precum și procesul de pasteurizare. Având în vedere disponibilitatea limitată a unor 
astfel de capacități de producție în Regatul Unit, colaborarea cu producători europeni experimentați este 
vizată printr-un acord de outsourcing. 
Este planificată o primă serie de producție de aproximativ 150.000 de doze la finalul trimestrului II sau III, cu 
perspective de creștere a volumelor pe măsură ce produsele câștigă tracțiune pe piață. Compania urmărește 
subcontractori de încredere, cu capacitatea tehnică de a lucra cu apă de osmoză inversă și de a susține 
producția la scară medie și mare. 
 
BRFR20251217018 
O companie franceză din sectorul chimic, producătoare, printre altele, de celuloză, caută un partener 
european din domeniul turnării metalelor pentru fabricarea și furnizarea de piese turnate destinate liniei sale 
de rafinare. În contextul creșterii cererii, compania urmărește consolidarea fiabilității și performanței 
capacităților sale de producție prin extinderea lanțului de aprovizionare la nivel european. 
Cooperarea vizează producerea de rafinere conice (perechi rotor–stator), realizate strict conform planurilor 
detaliate 2D și 3D și specificațiilor tehnice furnizate de companie. Prima etapă presupune realizarea a patru 
rafinere conice complete, utilizate ca probă de concept, ce va fi validată de departamentele de cercetare-
dezvoltare și mentenanță. După validare, vor fi comandate rafinere suplimentare și piese de schimb pentru 
utilizare pe termen lung. 
Compania caută un partener profesionist și reactiv, cu capacități solide în turnarea metalelor și mecanică, 
capabil să respecte cerințe stricte privind materialele, precizia dimensională, duritatea, durabilitatea și 
funcționarea în regim continuu. Colaborarea este vizată prin acorduri de outsourcing și furnizare, cu obiectivul 
stabilirii unui parteneriat de producție stabil și pe termen lung. Termenul limită pentru livrarea probei de 
concept este februarie 2026. 
 
BRUA20251215025 
O companie din Ucraina, situată în regiunea Carpaților, în apropierea granițelor cu România și Ungaria, este 
interesată de achiziționarea unor licențe pentru producerea de băuturi pe bază de mere, precum cidrul. 
Fondată în 2017, compania deține livezi extinse de meri, inclusiv soiuri locale tradiționale, și produce în 
prezent suc de mere presat direct. 
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În vederea diversificării portofoliului și a creșterii valorii adăugate, compania intenționează să se extindă către 
producția de cidru premium. În acest scop, au fost înființate livezi noi cu soiuri de mere pentru cidru provenite 
din Anglia și Franța, adaptate condițiilor locale. Prima recoltă este așteptată în perioada următoare, 
concomitent cu dezvoltarea infrastructurii și a competențelor de producție. 
Compania caută acorduri comerciale de licențiere cu producători experimentați de cidru, care respectă 
standarde ridicate de calitate, de preferat conforme cu cerințele UE privind siguranța alimentară. Obiectivul 
este obținerea unei licențe de producție pentru cidru și cooperarea cu parteneri capabili să transfere know-
how și să susțină producția orientată către piețe premium. 
 
BRPL20251215012 
Un producător polonez de paleți industriali din lemn caută un furnizor de sistem de testare la compresiune 
pentru evaluarea rezistenței ambalajelor de transport, a unităților de încărcare și a paleților plați. 
Echipamentul este destinat testelor de compresiune, deformare, stivuire și fluaj, în conformitate cu 
standardul ISO 8611 și cu alte standarde relevante EN, ASTM și ISTA. 
Sistemul solicitat trebuie să includă livrarea, instalarea, punerea în funcțiune, software-ul, accesoriile, 
instruirea operatorilor și documentația tehnică. Testerul de compresiune trebuie să permită realizarea unei 
game largi de metode de testare standardizate, să asigure o precizie ridicată a măsurătorilor și să fie 
echipat cu un sistem de control bazat pe PC, cu ecran tactil, pentru configurarea testelor, înregistrarea 
datelor și generarea rapoartelor. 
Compania caută o cooperare comercială cu producători de echipamente, furnizori sau organizații de 
cercetare-dezvoltare capabile să livreze o soluție completă și conformă. Obiectivul este stabilirea unei 
relații stabile de furnizare pentru achiziția, instalarea și suportul pe termen lung al unui sistem de testare a 
rezistenței paleților, care să respecte cerințele și standardele internaționale. 
 
BRDK20251212015 
O companie din Danemarca, specializată în dezvoltarea de produse de consum bazate pe componente 
hardware, caută un partener de producție pe termen lung pentru fabricarea unor saci de dimensiuni mici, 
realizați la comandă din prelată PVC. Sacii reprezintă o componentă funcțională a unui produs mecanic și 
trebuie să îndeplinească cerințe ridicate de durabilitate, precizie și calitate constantă. 
Produsele trebuie fabricate din PVC aprobat pentru contact cu hrana animalelor și să includă piese 
metalice integrate, ochiuri de prindere ranforsate, logo-uri imprimate și cusături sau suduri termice 
rezistente, adecvate utilizării repetate în exterior. Compania solicită sprijin atât pentru realizarea 
prototipurilor, cât și pentru producția în serie, cu procese clare de control al calității. 
Compania caută un producător cu experiență, din Europa sau din alte piețe internaționale, în baza unui 
acord de furnizare. Obiectivul este stabilirea unei colaborări stabile și fiabile, care să susțină producția pe 
termen lung, reziliența lanțului de aprovizionare și extinderea activității pe piețele internaționale. 

 
Cereri de cercetare și dezvoltare 
 
RDRES20251222012 

O companie internațională din sectorul celulozei și hârtiei, coordonatoare a unei propuneri Horizon 
Europe, caută un grup de cercetare cu experiență solidă în simulări cuantice aplicate proceselor 
fizice de mare complexitate. Proiectul vizează dezvoltarea unui nou proces industrial de uscare a 
hârtiei, complet electrificat, cu scopul reducerii semnificative a amprentei de carbon a mașinilor de 
hârtie, concomitent cu scăderea costurilor de producție și a necesarului de investiții. 
Inițiativa de cercetare se concentrează pe caracterizarea procesului industrial de uscare, influențat 
de fenomene termodinamice și de mecanica fluidelor, incluzând transferul de căldură, masă și 
impuls în condiții de aer umed. Într-o primă etapă vor fi realizate simulări clasice pentru obținerea 
datelor necesare, urmate de simulări avansate bazate pe concepte cuantice pentru creșterea 
preciziei. Într-o etapă ulterioară, vor fi analizate fenomene de transport electronic, asociate unor 
tehnologii noi bazate pe inducție magnetică. 
Partenerul căutat va contribui cu capacități avansate de modelare și simulare, combinând 
metodologii de calcul cuantic cu experiență în aplicații industriale. Colaborarea este vizată printr-un 
acord de cooperare în cercetare și dezvoltare, în cadrul unui proiect Horizon Europe planificat pentru 
depunere în 2026, având ca obiectiv crearea unui proces industrial de producție a hârtiei mai 
sustenabil, competitiv și adaptat cerințelor viitorului. 
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RDRES20251222011 
O companie bască producătoare de echipamente industriale, activă la nivel internațional în sectorul celulozei 
și hârtiei, caută un grup de cercetare cu expertiză solidă în aplicarea metodologiilor matematice la fenomene 
fizice complexe. Colaborarea este parte a unui proiect Horizon Europe aflat în pregătire, axat pe dezvoltarea 
unui nou proces industrial de uscare a hârtiei, mult mai sustenabil. 
Proiectul urmărește caracterizarea matematică a procesului industrial de uscare din mașinile de hârtie, 
proces guvernat de fenomene cuplate de termodinamică și mecanica fluidelor, incluzând transferul de 
căldură, masă și impuls în condiții de aer umed (psihrometrice). Pentru această analiză vor fi utilizate simulări 
clasice și cuantice, iar într-o etapă ulterioară vor fi abordate și fenomenele de transport electronic asociate 
unor tehnologii emergente bazate pe inducție magnetică. 
Partenerul căutat trebuie să dețină experiență în tratarea matematică a fenomenelor fizice complexe, în care 
acționează simultan mai multe procese, precum și experiență în aplicarea matematicii în contexte industriale. 
Colaborarea este vizată printr-un acord de cooperare în cercetare și dezvoltare, în cadrul unei propuneri 
Horizon Europe planificate pentru depunere în 2026, având ca obiectiv reducerea emisiilor de carbon, 
scăderea costurilor de producție și creșterea competitivității tehnologiilor de producere a hârtiei. 
 
RDRGR20251222009 
O instituție de învățământ superior din Grecia caută parteneri pentru formarea unui consorțiu în vederea 
depunerii unei propuneri în cadrul EIT Higher Education Initiative 2025 – Topic 2: Building Synergies. 
Proiectul urmărește consolidarea capacității de inovare și antreprenoriat în cadrul alianțelor Universităților 
Europene, prin integrarea mai profundă a inovării în strategiile și operațiunile la nivel de alianță și prin 
dezvoltarea unei cooperări pe termen lung cu anumite Comunități de Cunoaștere și Inovare ale EIT (KIC). 
Inițiativa se concentrează pe extinderea activităților transfrontaliere de inovare și antreprenoriat, întărirea 
structurilor KTO/TTO și îmbunătățirea valorificării cercetării, a creării de start-up-uri și a transferului de 
cunoștințe între instituțiile partenere. Prin valorificarea rețelelor alianțelor și ale KIC-urilor EIT, proiectul 
vizează obținerea unor rezultate măsurabile în domeniul inovării, educației și implicării în ecosistemele de 
inovare. 
Instituția grecească caută parteneri din mediul academic, industrial și din ecosistemele de inovare, inclusiv 
membri ai alianțelor Universităților Europene, companii, IMM-uri, intermediari de inovare și organizații 
conectate la ecosistemul EIT. Colaborarea este vizată printr-un acord de cooperare în cercetare și 
dezvoltare, cu obiectivul construirii unor sinergii sustenabile și de lungă durată, care să continue și după 
încheierea perioadei de finanțare. 
 
RDRES20251219015 

O fundație din Catalonia, cu sediul în apropiere de Barcelona, caută cooperare în cercetare și dezvoltare cu 
organizații active în domeniul formării profesionale și facilitării accesului pe piața muncii, la nivel regional, 
național și internațional. Fundația urmărește colaborări prin programe finanțate de UE, precum Erasmus+ și 
Fondul Social European, având ca obiectiv schimbul de cunoștințe, metodologii și experiență de proiect 
pentru consolidarea inovării și a calității în formare. 
Din 1987, fundația este specializată în metodologii de formare bazate pe simulare și pe principiul „learning 
by doing”, utilizând crearea de companii simulate ca instrument educațional pentru dezvoltarea 
competențelor administrative, de management și sociale. Abordarea recreează medii reale de lucru, 
permițând participanților să dobândească atât competențe tehnice, cât și competențe transversale, adaptate 
cerințelor pieței muncii. În prezent, fundația oferă servicii de formare pentru mii de cursanți anual, printr-o 
rețea extinsă de organizații educaționale din Spania. 
Fundația caută cooperare cu organizații europene similare, fundații, universități și alte entități interesate de 
metodologii inovatoare de formare și incluziune socială. Colaborarea este vizată prin acorduri de cooperare 
în cercetare și dezvoltare, partenerii putând contribui ca lideri sau coordonatori de proiecte și co-dezvoltând 
inițiative de formare care promovează ocuparea forței de muncă, egalitatea și educația responsabilă din 
punct de vedere social. 
 
RDRSI20251215003 

Un consorțiu coordonat de organizația de cercetare slovenă JSI a lansat prima cerere deschisă din 
cadrul proiectului NACHIP – North Adriatic Clean Hydrogen Investment Platform, adresată IMM-urilor 
care dezvoltă soluții pentru utilizarea, transportul și stocarea hidrogenului, precum și tehnologii conexe. 
Apelul oferă finanțare nerambursabilă de până la 60.000 EUR per IMM, cu un buget total de 540.000 
EUR. 
Apelul vizează IMM-uri active în lanțurile valorice ale hidrogenului, inclusiv aplicații pentru mobilitate și 
transport, soluții de stocare și siguranță, materiale compozite și fibre, proiectarea catalizatorilor pentru 
procese de hidrogenare–dehidrogenare, design și compactare de sisteme, soluții de renovare pentru 
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integrarea sistemelor pe bază de hidrogen în clădiri și instrumente de optimizare a proceselor. Sunt eligibile 
atât tehnologii aflate în stadiu demonstrativ, cât și soluții ce pot fi adaptate pentru aplicații cu hidrogen în 
cadrul proiectelor pilot. 
IMM-urile selectate vor coopera printr-un acord de cercetare și dezvoltare, contribuind la piloții NACHIP prin 
activități de testare, integrare, prototipare, analiză de piață și demonstrare în medii reale sau operaționale. 
Obiectivul este consolidarea lanțurilor valorice ale hidrogenului la nivel european, accelerarea adoptării pe 
piață și sprijinirea soluțiilor energetice scalabile și neutre din punct de vedere climatic pentru mobilitate, 
mediul urban și industrie. 

 
Cereri de tehnologie 
 
TRFR20251218029 
Un institut de cercetare din Franța caută parteneri pentru cooperare în cercetare și dezvoltare în vederea co-
dezvoltării unei căști de electroencefalografie (EEG) cu densitate foarte mare pentru sugari, echipată cu 
aproximativ 280 de electrozi uscați și complet compatibilă cu sistemul de achiziție EEG BEL/EGI. Obiectivul 
este avansarea cercetării în neuroștiințe cognitive privind dezvoltarea timpurie a creierului și sprijinirea 
aplicațiilor clinice prin îmbunătățirea markerilor EEG pentru tulburările de neurodezvoltare. 
Proiectul urmărește depășirea limitărilor tehnologice actuale prin creșterea densității spațiale a electrozilor și 
îmbunătățirea calității semnalului în înregistrările EEG la sugari. Provocările principale includ obținerea unui 
raport semnal–zgomot ridicat cu electrozi uscați, asigurarea unui contact stabil și cu impedanță redusă cu 
scalpul, precum și instalarea rapidă a căștii, cu un nivel maxim de confort și siguranță pentru copiii foarte 
mici. Sistemul trebuie să fie adecvat studiilor longitudinale și scalabil pentru cohorte mari de cercetare. 
Institutul caută parteneri cu expertiză solidă în proiectarea electrozilor și a căștilor EEG, materiale avansate 
pentru electrozi uscați sau hibrizi, electronică și soluții ergonomice dedicate utilizării la sugari. Colaborarea 
este vizată printr-un acord de cooperare în cercetare și dezvoltare, partenerii urmând să contribuie la 
prototipare iterativă, testare și integrarea sistemului, cu scopul de a livra o soluție EEG robustă, inovatoare 
și relevantă din punct de vedere clinic. 
 
TRES20251217037 
O companie de consultanță în securitate cibernetică din Spania caută tehnologii avansate pentru 
consolidarea capacităților de detectare a amenințărilor, monitorizare a securității și automatizare a 
răspunsului la incidente. Compania furnizează servicii de securitate cibernetică pentru IMM-uri și organizații 
de dimensiune medie și urmărește integrarea unor instrumente inovatoare în pachete de servicii modulare și 
scalabile. 
Firma este interesată atât de soluții mature, gata pentru integrare comercială, cât și de tehnologii inovatoare 
adecvate pentru dezvoltare comună, testare sau implementări pilot. Sunt vizate tehnologii precum detectarea 
amenințărilor bazată pe AI sau comportament, soluții EDR și NDR, componente SOAR pentru automatizarea 
răspunsului la incidente, instrumente de securitate pentru cloud și aplicații, precum și platforme pentru 
instruire, conformitate și audit de securitate automatizat. 
Compania caută cooperare cu dezvoltatori de tehnologie, furnizori de software de securitate cibernetică, 
organizații de cercetare și IMM-uri orientate spre inovare, în baza unor acorduri comerciale cu asistență 
tehnică sau alte forme de colaborare adecvate. Obiectivul este integrarea unor soluții interoperabile, scalabile 
și multi-tenant, care să îmbunătățească serviciile de securitate cibernetică destinate mediilor IMM, inclusiv 
infrastructuri cloud hibride, aplicații și ecosisteme de endpoint-uri. 
 
TRFR20251216013 
Un IMM din Franța, activ în economia circulară și operator al unei piețe B2B pentru componente de biciclete 
recondiționate, caută parteneri pentru co-dezvoltarea unei tehnologii bazate pe inteligență artificială pentru 
recunoașterea componentelor și generarea automată de listări. Obiectivul este eliminarea principalelor 
bariere din calea reutilizării la scară largă, prin identificarea pieselor de schimb pe baza imaginilor și crearea 
automată de listări structurate, adaptate piețelor circulare. 
Proiectul vizează dezvoltarea unei baze tehnologice transferabile care combină viziunea computerizată, 
căutarea prin similaritate a imaginilor și baze de date structurate de produse. Soluția urmărește identificarea 
componentelor dintr-o singură fotografie, extragerea datelor tehnice și de compatibilitate relevante și 
completarea automată a anunțurilor din marketplace, reducând semnificativ efortul manual al utilizatorilor 
profesioniști. Deși aplicația inițială este în domeniul componentelor pentru biciclete, tehnologia este 
concepută pentru utilizare intersectorială, inclusiv în domeniul aparatelor electrocasnice, uneltelor, utilajelor, 
electronicii și sistemelor de mobilitate. 
Compania caută parteneri pentru cercetare și dezvoltare cu expertiză în AI, viziune computerizată și 
managementul datelor, precum și parteneri industriali și din sectorul reparațiilor dispuși să testeze soluția în 
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contexte operaționale reale. Colaborarea este vizată prin acorduri de cooperare în cercetare și dezvoltare 
sau acorduri comerciale cu asistență tehnică, cu scopul extinderii modelelor de economie circulară și 
susținerii ecosistemelor de produse „repair-ready” în multiple industrii. 
 
TRCH20251216001 
Un start-up din Elveția, activ în domeniul materialelor avansate, caută un partener pentru producție chimică 
în regim de contract, în vederea extinderii procesului de sinteză a fibrelor hibride metal–celuloză la nivel de 
instalație pilot și pre-comercial. Materialul inovator este utilizat pentru realizarea unor elemente de încălzire 
electrică ușoare și eficiente energetic, destinate în principal sectorului auto și al mobilității, având totodată 
potențial pentru aplicații de ecranare electromagnetică. 
Tehnologia se bazează pe un proces de sinteză chimică umedă, prin care particulele metalice sunt crescute 
în sau pe fibre naturale de celuloză, permițând controlul precis al conductivității și al proprietăților materialului. 
Compania a validat deja procesul la scară de laborator (până la 5 L) și urmărește acum externalizarea etapei 
de sinteză pentru a permite producția la scară de 100–1000 L, cu menținerea calității și a specificațiilor 
tehnice. 
Compania caută un producător cu experiență în sinteze chimice personalizate, manipularea fibrelor și 
procese de post-tratare. Colaborarea este vizată printr-un acord comercial cu asistență tehnică sau printr-un 
acord de cooperare în cercetare și dezvoltare, începând cu o etapă pilot de scalare și continuând către un 
parteneriat pe termen lung pentru producția comercială a fibrelor hibride metal–celuloză. 
 
TRIT20251215002 
O companie din Italia, activă în economia circulară și producătoare de compuși polimerici inovatori pe bază 
biologică, caută parteneri specializați în sisteme industriale de compactare pentru făină fină de lemn. 
Compania urmărește transformarea făinii de lemn cu granulometrie de 180–200 µm, clasificată în prezent 
drept praf potențial exploziv, într-o formă compactată, mai sigură și mai ușor de gestionat. 
Soluția de compactare trebuie să păstreze proprietățile chimice și fizice, precum și granulometria necesară 
proceselor ulterioare de compoundare a polimerilor, contribuind în același timp la creșterea siguranței și 
eficienței operaționale. Sunt avute în vedere tehnologii precum brichetarea, peletizarea, granularea, 
densificarea sau alte sisteme de compactare adaptate pulberilor fine de biomasă uscată. 
Compania caută producători de echipamente sau furnizori de tehnologie prin acorduri comerciale cu 
asistență tehnică sau acorduri de cooperare în cercetare și dezvoltare. Obiectivul este stabilirea unei 
colaborări pe termen lung, cu posibilitatea dezvoltării comune a unor soluții de compactare personalizate, 
adaptate proceselor de producție a materialelor polimerice bio-based. 

 
Oferte de tehnologie 
 
TOFR20251222020 
Un IMM biotehnologic din Franța, specializat în dezvoltarea vaccinurilor inovatoare cu administrare 
intranazală, oferă tehnologia și expertiza sa pentru a se alătura consorțiilor din cadrul apelurilor Horizon 
Europe 2026 HORIZON-HLTH-2026-01-DISEASE-04 și HORIZON-HLTH-2026-03-DISEASE-13. Compania 
dezvoltă vaccinuri profilactice și terapeutice pentru aplicații umane și veterinare, vizând paraziți, virusuri, 
bacterii și fungi. 
Platforma sa proprie se bazează pe nanoparticule de maltodextrină de calitate GMP, care permit 
administrarea intranazală și mucosală a antigenilor, sporind imunogenitatea fără a necesita adjuvanți 
suplimentari. Tehnologia susține administrarea fără ac, stabilitatea la temperatura camerei și o mai bună 
capacitate de stocare, facilitând distribuția la nivel global. Compania are în dezvoltare mai multe vaccinuri 
pentru uz uman și veterinar, inclusiv un vaccin Toxoplasma gondii aflat într-un stadiu avansat și primul vaccin 
terapeutic licențiat împotriva leishmaniozei canine. 
Compania caută parteneri de cercetare și industriali pentru co-dezvoltarea de vaccinuri noi sau optimizarea 
unor formulări existente în cadrul proiectelor Horizon Europe. Poate contribui la activitățile consorțiului prin 
formularea antigenilor cu platforma proprie de nanoparticule, caracterizare fizico-chimică și evaluări inițiale 
ale răspunsului imun în modele preclinice, susținând obiectivele de pregătire pentru pandemii și dezvoltare 
de vaccinuri inovatoare. 
 
TOGB20251219029 
O companie de tehnologie din Regatul Unit oferă o soluție digitală personalizată, bazată pe web, destinată 
tratamentului personalizat al sănătății mintale pentru terapeuți și organizații din domeniul sănătății. Platforma 
permite crearea rapidă a unor programe terapeutice individualizate, de înaltă calitate, utilizând conținut 
aprobat de terapeuți, reducând semnificativ timpul de pregătire și îmbunătățind accesibilitatea și accesul 
pacienților la terapie. 
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Soluția permite terapeuților să compileze tratamente personalizate din propriul conținut sau dintr-o bibliotecă 
integrată, livrând terapia prin canale digitale sigure și criptate. Platforma susține livrarea automată a 
tratamentului, elemente interactive și monitorizarea rezultatelor, facilitând trecerea de la ședințe live 
consumatoare de timp către îngrijire digitală scalabilă, cu menținerea controlului clinic de către specialiști 
umani. 
Compania caută parteneriate comerciale cu grupuri de sănătate, clinici, asiguratori și furnizori de programe 
de wellbeing la locul de muncă, prin acorduri comerciale cu asistență tehnică. Obiectivul este licențierea și 
integrarea tehnologiei în serviciile existente, extinderea accesului pacienților, creșterea productivității 
terapeuților și furnizarea unui suport de sănătate mintală personalizat și eficient din punct de vedere al 
costurilor, pe piețele vorbitoare de limbă engleză și spaniolă. 
 
TOGB20251219025 
Un IMM din Regatul Unit, activ în domeniul ICT și al telecomunicațiilor, oferă un instrument cloud pentru 
monitorizarea experienței utilizatorilor de rețele mobile, deja utilizat pentru rețele 4G/5G. Soluția transformă 
smartphone-urile standard în instrumente profesionale de monitorizare a calității rețelei, permițând colectarea 
de date în timp real și analiza acestora printr-un dashboard web avansat. 
Compania caută parteneri de cercetare și dezvoltare și parteneri industriali – precum operatori de 
telecomunicații, organizații de cercetare sau institute tehnice – pentru co-dezvoltarea următoarei generații a 
soluției. Colaborarea va viza integrarea cu standardele emergente 5G și viitoare 6G, precum și încorporarea 
funcționalităților de inteligență artificială pentru analiză avansată a datelor. Parteneriatele sunt avute în 
vedere prin acorduri comerciale cu asistență tehnică, cu scopul dezvoltării comune, testării pilot și 
implementării la scară largă în sectoare precum telecomunicații, auto, petrol și gaze, industrie și transport 
maritim. 
 
TOES20251219019 
O cooperativă de tehnologie din Spania oferă soluții digitale personalizate bazate pe tehnologii open-source, 
îmbinând expertiza tehnică solidă cu un angajament clar față de impactul social și de mediu. Cooperativa 
dezvoltă sisteme back-office, platforme web, aplicații mobile și software la comandă, adaptate nevoilor 
specifice ale organizațiilor, pentru optimizarea proceselor interne, a serviciilor și a interacțiunii cu utilizatorii. 
Abordarea sa pune accent pe utilizabilitate, accesibilitate și mentenanță pe termen lung, astfel încât soluțiile 
digitale să poată evolua odată cu organizațiile beneficiare. Funcționând conform principiilor economiei sociale 
și solidare, cooperativa integrează guvernanța democratică, egalitatea de gen și responsabilitatea față de 
mediu în toate proiectele sale. Sunt căutați parteneri interesați de dezvoltarea digitală etică, transparentă și 
sustenabilă, prin acorduri comerciale cu asistență tehnică sau acorduri de cooperare în cercetare și 
dezvoltare. 
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